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UFFICIO PER LA COOPERAZIONE MISSIONARIA TRA LE CHIESE

Cefalù 1 ottobre 2012

Festa di S. Teresa di Gesù Bambino Patrona delle Missioni
Carissimi,

siamo giunti all'annuale appuntamento con l'ottobre missionario, mese in cui la Chiesa ci invita a sensibilizzare le nostre comunità ad uno spirito sempre più missionario.

Quest'anno l'ottobre missionario coincide con l'indizione da parte del S. Padre dell'anno della fede e proprio per questo il tema scelto per l'animazione missionaria è  "Ho creduto perciò ho parlato". Non c'è tema migliore che sintetizzi i due eventi e che esprima la necessità di una fede non solo vissuta in maniera intimistica, ma professata con l'annuncio e con le opere di carità, allora a parlare non sarà unicamente la nostra bocca ma tutta la nostra vita.

La fede diventa credibile quando si esprime nella coerenza delle nostre azioni e delle nostre scelte e oggi più che mai, in un contesto che sta smarrendo ogni punto di riferimento, il mondo ci chiede una testimonianza coraggiosa e scelte sempre più conformi alto spirito del Vangelo.

Pertanto la celebrazione della Giornata Missionaria Mondiale il prossimo 21 ottobre sarà occasione privilegiata per iniziare un cammino di riscoperta della nostra fede e dello spirito missionario che la rende visibile e credibile nei contesti in cui viviamo e operiamo.

Quest'anno il materiale di animazione missionaria a disposizione delle parrocchie sarà quello inviato già dall'Ufficio Nazionale per la cooperazione missionaria tra le Chiese (altro materiale lo potete trovare sul sito www.missioitalia.it), inoltre alleghiamo alla presente il messaggio del S. Padre per la Giornata Missionaria Mondiale e lo schema della Veglia che sarebbe auspicabile svolgere nelle parrocchie.

Per quanti volessero partecipare celebreremo la Veglia missionaria presso la Chiesa di San Mauro Abate a San Mauro Castelverde venerdì 19 ottobre alle ore 21:00, nell'anno in cui la Comunità parrocchiale celebra il Giubileo (sarà possibile lucrare alle consuete condizioni l'Indulgenza Plenaria) in ricordo del XV Centenario della nascita di San Mauro Abate.

In attesa di incontrarci in cattedrale il 20 ottobre pomeriggio insieme al nostro Vescovo per iniziare insieme l'anno della fede, l'ufficio rimane a disposizione di ogni vostra esigenza.
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